

IZLAGANJE REFIKA BOJADŽIĆA, GENERALNOG SEKRETARA ZAJEDNICE OPŠTINA CRNE GORE NA CEREMONIJI POVODOM DODJELE NAGRADA ZA NAJBOLJE PRAKSU U LOKALNOJ SAMOUPRAVI U CRNOJ GORI U 2013. GODINI

Dame i gospodo, poštovani gospodine Roberts, uvažena gospođo Vojinović, poštovani predsjednici opština, cijenjene kolege, poštovani predstavnici medija, dragi gosti,

Dobrodošli na svečanu dodjelu nagrada za Najbolju praksu u lokalnoj samoupravi za 2013. godinu.

Dozvolite mi da Vas u ime Zajednice opština i svoje lično ime pozdravim i podijelim iskreno zadovoljstvo što sam u prilici da po prvi put, u svojstvu generalnog sekretara Zajednice opština, učestvujem u ceremoniji dodjele nagrada za najbolju praksu u lokalnoj samoupravi.

Ovaj već tradicionalni Program Zajednica opština, u saradnji sa Ministarstvom unutrašnjih poslova i uz podršku Organizacije za evropsku bezbjednost i saradnju, Misije u Crnoj Gori, realizuje punih šest godina.

Program Najbolje prakse dao je mogućnost svim jedinicama lokalne samouprave da pokažu primjere svoje dobre prakse i predstave inovativna rješenja u pružanju usluga građanima. Istovremeno, učešćem u ovom Programu, lokalne samouprave su pokazale spremnost da uče od drugih, kao i da prenose svoja iskustva, radi unapređena i podizanja kvaliteta rada na lokalnom nivou.

Program Najbolje prakse je među našim jedinicama lokalne samouprave na pravi način afirmisan, pa je kao takav i prepoznat. U prilog ovoj činjenici govori i podatak da je ove godine 11 jedinica lokalne samouprave konkurisalo sa svojih 16 primjera dobre prakse. Ovom prilikom želim svima da se zahvalim što su kandidovali svoje prakse i izrazili spremnost za njihovo širenje i prenošenje na ostale lokalne samouprave.

Prijavljene prakse za utvrđene oblasti Programa bile su kvalitetno obrađene, pa sam siguran da je Izbornom panelu nije bilo lako da od kandidovanih praksi, prepozna i utvrdi one koje su najbolje među dobrima.

Koristim priliku da se zahvalim Ministarstvu unutrašnjih poslova sa kojim zajednički saradjujemo u realizaciji ovog projekta. Posebnu zahvalnost dugujemo Organizaciji za evropsku bezbjednost i saradnju, Misiji u Crnoj Gori, koji su nam pomogli da, kao i prethodnih pet godina, zajednički realizujemo Program "Najbolje prakse u lokalnoj samoupravi u Crnoj Gori". Uvjeren sam da će ovakva saradnja nastaviti i razvijati se i dalje, na zadovoljstvo svih nas.

Zajednica opština je, između ostalog, postala prepoznatljiva i po Programu Najbolje prakse u lokalnoj samoupravi. U prilog tome ide i činjenica da predstavnici lokalnih samouprava, na prigodnim skupovima i svečanostima, rado ističu da su dobitnici ovog prestižnog priznanja i da nagrada na neki način lokalnim zajednicama služi kao legitimacija kvaliteta rada i inovativnosti u pružanju različitih usluga građanima.

Program Najbolje prakse u lokalnoj samoupravi ima za cilj da prepozna, javno nagradi i promoviše one prakse koje se mogu primijeniti i u drugim lokalnim zajednicama. Na taj

način nagrađene lokalne samouprave i njihove prakse otvaraju mogućnost drugim zajednicama da uče na pozitivnim iskustvima onih koji su u određenim oblastima postigli najbolje rezultate, što za rezultat ima podizanje kvaliteta rada lokalnih samouprava, a što nam je krajnji cilj.

I ove godine, vodeći se principima aktuelnosti pojedinih tema i potrebama građana i privrede za kvalitetnim i kontinuiranim servisima u različitim oblastima, utvrđene su četiri tematske oblasti za prijavljivanje praksi, i to:

- **Priprema i sprovođenje projekata finansiranih iz EU fondova;**
- **Turistički potencijali u funkciji lokalnog razvoja;**
- **Inovativnosi u pružanju komunalnih usluga i**
- **Saradnja sa nevladinim organizacijama u ostvarivanju strateških ciljeva lokalnih zajednica.**

Na javni poziv za dodjelu nagrada za najbolje prakse prijavljeno je, kao što sam već istakao, 16 praksi koje su ravnopravno učestvovala u procesu selekcije. Selekciju je, kao i prethodnih godina, izvršio Izborni panel i na osnovu utvrđenih kriterijuma donio Odluku o izboru najbolje prakse u lokalnoj samoupravi za 2013. godinu.

Uvjeren sam da će cilj zbog kojeg organizujemo ovo svojevrsno takmičenje i ove godine biti ispunjen, da će prakse biti prihvaćene i u drugim lokalnim samoupravama, te da će kolege koje ovu praksu primjenjuju svakodnevno biti na usluzi kolegama u drugim opštinama kako bi pomogli da njihova implementacija protekne jednostavno i brzo. Na nama je da Program i dalje negujemo i dograđujemo novim temama i oblastima, osluškujući potrebe građana, jer, kako to obično kažemo, **građanin je u fokusu, a mi smo u fokusu građana.**

U to ime još jednom čestitam izabranim Najboljim praksama i pozivam lokalne samouprave da i dalje učestvuju u ovom zajedničkom programu.